
 
A los cuatro días del mes de junio de dos mil veinticinco, siendo las 15 hs, se reúne en 

sesión ordinaria el Consejo del Departamento de Antropología en Casa Verde. La 

reunión está presidida por el director Dr. Thiago Silva Ferreira da Costa. Se 

encuentran presentes la coordinadora académica Nancy Casimiro; en representación 

del claustro de docente: Andrés Izeta y   Aldana Tavarone; en representación del 

claustro de estudiantes: María Gesualdi, Amarú Sofía César, Darío Cristian Diego 

Alvarado, Camila Celeste Palomeque y Mariana González; y en representación del 

claustro de egresadas/os: Andrés Mazzeo. 

 

Se encuentran presentes las/los consejeros salientes: Gaspar Fidel Carratú,  Agustina 

Pastrán Guillén 

 
Orden del día - Consejo de Departamento. 4 de junio de 2025 

 
 

1. Proclama consejeras/os estudiantes electos 
AJE-2025-14-E-UNC-JE#FFyH Se informa que la Junta Electoral de la Facultad ha 

proclamado a los/las siguientes estudiantes como Consejeros/as del Departamento de 

Antropología desde el 1 de junio de 2025 hasta el 31 de mayo de 2026 

  

Titulares Suplentes  

María Gesualdi Camila Celeste Palomeque 

Mariana González Rubí de los Ángeles Caputto 

Amarú Sofía César Darío Cristian Diego Alvarado 

 

El Consejo toma conocimiento y da la bienvenida a los/as consejeros/as estudiantes 

electos para el mencionado periodo. 

 

2. Licencias estudiantiles  
EX-2025-00301266- -UNC-ME#FFYH se informa que se le otorgó licencia estudiantil  

a Laura Beatriz Gudiño, de la carrera Licenciatura en Antropología, desde el 27 de 

abril al 07 de mayo de 2025. El Consejo toma conocimiento. 
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EX-2025-00298386- -UNC-ME#FFYH se informa que se le otorgó licencia estudiantil  

a Rebeca Beatriz Vera, de la carrera Licenciatura en Antropología, desde el 26 de 

marzo de 2025 hasta el 16 de abril de 2025. El Consejo toma conocimiento. 

 

3. Licencias Docentes  
EX-2025-00036129- -UNC-ME#FFYH se informa que se dejó sin efectos la licencia, 

sin goce de sueldo, por razones particulares, concedida a la profesora María Pía 

Tavella, en el cargo de Profesora Asistente con dedicación simple por concurso de la 

cátedra Evolución Humana del Departamento de Antropología, a partir del 01 de julio 

de 2025. El Consejo toma conocimiento. 

 

EX-2025-00378395- -UNC-ME#FFYH Se informa que se le concedió licencia, con 

goce de sueldo, a la profesora Aldana Melisa Tavarone del Departamento de 

Antropología, desde el 25 de junio y hasta el 01 de septiembre de 2025. El Consejo 

toma conocimiento. 

 

4. Ayudantías alumnos/as 
Los/las docentes a cargo correspondientes envían informes finales de ayudantías y 

notas de aprobación de dichos informes sobre los/as siguientes ayudantes: 

 

Problemáticas de la Bioantropología  

Mariano Francisco Caccia 

Ángela Dapuez 

Abril Guarino 

Gabriela Ivonne López 

Annika Valentina Otaiza 

 

El Consejo toma conocimiento y aprueba las ayudantías.  

 

El estudiante Facundo Ezequiel Ramayo presenta nota renunciando  a la ayudantía en 

la cátedra Taller de Trabajo de Campo - Área Arqueología. El Consejo toma 

conocimiento y acepta la renuncia.   

 
5. Trabajos Finales - Plan de Trabajo PPS / Proyecto de Tesis 
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La estudiante María Virginia Silva Mora presenta Trabajo Final de Licenciatura 

(modalidad tesis), titulado Comunidades en el ciberespacio: un estudio etnográfico 

sobre la construcción de comunidad entre el streamer Muy Pute y su audiencia “las 

papudas” en Twitch, dirigido por la doctora Nemesias Hijós y la docente María Cecilia 

Díaz. El Consejo toma conocimiento y designa el siguiente tribunal evaluador: Agustín 

Liarte Tiloca, Jimena Massa,  Macarena Blazquez y Fabiola Heredia (suplente).  
 
La estudiante Luciana Bueno Pelleriti presenta Plan de Trabajo Final de Licenciatura 

(modalidad PPS), titulado “El lugar habla, sigue hablando”: materialidades, memorias y 

experiencias en el edificio “La Enfermería”, Refugio Libertad (Córdoba, Argentina), 

dirigido por la licenciada María Emilia Torres y la docente Melisa Rodríguez Oviedo. El 

Consejo toma conocimiento y designa la siguiente comisión evaluadora: Melisa Paiaro, 

Gabriela Srur y Nancy Casimiro (suplente).  

 
La estudiante Renata Alicia Gaiero presenta Proyecto de Trabajo Final de Licenciatura 

(modalidad tesis), titulado Una aproximación etnográfica a las modalidades de gestión 

gubernamental de la Cultura Comunitaria en el Centro Cultural La Piojera, dirigido por 

la docente María Lucía Tamagnini y la doctora Laura Belén Navallo Coimbra. El 

Consejo toma conocimiento y designa la siguiente comisión evaluadora: Natalia 

Bermúdez, Ezequiel Grisendi y Celeste Bianciotti (suplente). 

 
Las docentes María Marschoff y Melisa Rodríguez Oviedo sugieren aprobar con 

sugerencias y aprobar, respectivamente, el Proyecto de Trabajo Final de Licenciatura 

(modalidad tesis) del estudiante Lucas Nicolás D’Agostino, titulado Lozas cerámicas y 

contextos domésticos en el siglo XIX y XX. El sitio Bv. Illia 335 (Córdoba, Argentina) 

como análisis de caso, dirigido por el doctor Julián Mignino y el profesor Thiago Costa. 

El Consejo toma conocimiento y da por aprobado el proyecto. 

 

Se incorpora la Consejera saliente Guadalupe Argüello 

 
La estudiante Julieta Spontón presenta reformulación del Proyecto de Trabajo Final de 

Licenciatura (modalidad tesis), titulado “Las que estamos cuando hace frío y cuando 

hace calor”. Un abordaje antropológico del proceso de conformación y configuración 

de la barra “Las Piratas de Alberdi” del Club Atlético Belgrano de Córdoba Capital, 
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dirigido por la profesora María Laura Freyre y el magíster Mariano Pussetto. El 

Consejo toma conocimiento y envía el proyecto a la profesora María Elena Previtali. 

 

El estudiante Pablo Rodrigo Merino Medina presenta Trabajo Final de Licenciatura 

(modalidad PPS), titulado Observaciones de los “estados comportamentales” en 

primates Ateles chamek Lisa y Marco Antonio que viven en el Parque de la 

Biodiversidad, dirigido por el profesor Darío Olmo y la licenciada Tatiana Balbontín 

Beltrán. El Consejo toma conocimiento y designa el siguiente tribunal evaluador: 

Rodrigo Nores, Darío Ramírez, Yaín Elena Garita-Onandía y  Marcos Gastaldi 

(suplente).  

 

6. Pedidos de prórrogas 
La estudiante Angie Mendoza Quispe solicita prórroga para la presentación de su 

Trabajo Final de Licenciatura (modalidad tesis), titulado Sabor y caminos del Tarwi. 

Una mirada etnográfica sobre la alimentación de MachuPicchu Pueblo, dirigido por la 

docente Cecilia Pernasetti. El Consejo toma conocimiento y otorga prórroga por seis 

meses.  
 
7. Concurso Docente 
Se solicita propuesta de un docente para integrar el tribunal para concurso público de 

títulos, antecedentes y oposición destinada a cubrir 1 (uno) cargo de Profesor/a Titular 

de dedicación simple para la cátedra Dinámica de Poblaciones Humanas, dada la 

renuncia de la docente Marina Beatriz Chiappero. El Consejo toma conocimiento y  

designa a Juan Manuel Bajo como docente titular y Paula Abate como suplente, 

quedando el tribunal conformado de la siguiente forma:   

 

Docentes titulares: Rodrigo Nores, Juan Manuel Bajo y Emma Alfaro. 

Docentes suplentes: Andrés Izeta, Paula Abate y María Amelia Gutiérrez. 

Veedores egresades: María Florencia Arias y Gabriela Anabel Díaz Rousseau 

(suplente) 

Veedores estudiantes: Malena Salazar y María Gesualdi (suplente). 

 

8. Pedido docente CIFFyH 
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La profesora María Gabriela Lugones solicita autorización para participar como 

docente en la materia Teoría Antropológica III, como función complementaria a su 

cargo de Investigadora, equivalente a Profesora Asistente de dedicación 

semiexclusiva, en el Área Ciencias Sociales del CIFFyH, durante el segundo 

cuatrimestre del año 2025. Acompaña nota de conformidad de la profesora a cargo de 

la materia. El Consejo toma conocimiento y autoriza el pedido.  

 

9. Plan de actualización docente 
El profesor Sebastián Muñoz solicita autorización para realizar Semestre de 

Actualización Docente de acuerdo a Res HCD 449/13 durante el segundo cuatrimestre 

de 2025, como complementación de funciones correspondiente a su cargo de profesor 

adjunto por concurso, dedicación simple, en Evolución Humana. El Consejo toma 

conocimiento y autoriza el pedido del docente.  

 

10. Prevención y Convivencia de la Universidad Nacional de Córdoba  
En relación con la solicitud de Miguel Robles, Coordinador General de Prevención y 

Convivencia Universitaria de la Universidad Nacional de Córdoba, tratada en la sesión 

del Consejo anterior para la conformación de una comisión interclaustros en el 

Departamento de Antropología sobre antropología en contextos judiciales, se 

comunica que se han recibido las solicitudes de los docentes Darío Olmo y Fabiola 

Heredia, de los egresados Juan Pablo Sambuceti, Ana Sanchez, Agustin Villarreal  y 

de la estudiante Agustina Pastrán Guillén. El consejo toma conocimiento y designa a 

Miguel Robles, Nancy Casimiro, Darío Olmo,  Fabiola Heredia, Juan Pablo Sambuceti, 

Ana Sanchez, Agustin Villarreal y Agustina Pastrán Guillén en la Comisión 

Antropología en contextos judiciales hasta el 30 de noviembre de 2025.  

 

11. Nota Asamblea de Antropología 
La Asamblea de Estudiantes de Antropología envía nota sobre la situación del 

Antroespacio, ubicado en el primer piso del Pabellón Venezuela, y el posicionamiento 

de la Asamblea al respecto. El Consejo toma conocimiento, los consejeros 

estudiantiles explican el conflicto respecto al Antroespacio, comunican que las 

autoridades decenales y el Centro de Estudiante han manifestado su intencion de no 

modificar el Antroespacio y  de buscar otro sitio para instalar la cantina. Se informa 

que la nota también fue enviada al HCD.  
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12. Solicitud declaración de interés 
El equipo organizador del II Encuentro de Graduadxs de Antropología de Córdoba 

solicita se declare de interés el evento, a realizarse los días 20, 21 y 22 de octubre del 

presente año en el Museo de Antropologías (UNC-FFYH). El Consejo toma 

conocimiento y declara de interés el evento.  

 

El Consejero egresado Andres Mazzeo invita a estudiantes avanzados a sumarse en 

la organización y participación del II Encuentro.  

 

13. Bachillerato en Ciencias Humanas 
Secretaría Académica de la facultad presenta propuesta de implementación del Título 

Intermedio de Bachiller Universitario/a en Ciencias Humanas, según lo establecido por 

la RESOL-2023-2601-APN#ME, que se acredita con la formación de los dos primeros 

años de la carrera de grado. El Consejo toma conocimiento y aprueba la propuesta.  

 

Sobre Tablas 
 

Adscripciones 
Los/las docentes a cargo correspondientes envían informes finales de adscripciones y 

notas de aprobación de dichos informes sobre los/as siguientes adscriptos/as: 

 

Antropología Forense 

Ana Sánchez 

 

Arqueología Pública 

María Clara Quintero Bonnin 

 

El Consejo toma conocimiento y aprueba la adscripción. 

 
Trabajos Finales - Plan de Trabajo PPS / Proyecto de Tesis 
Las docentes María Elena Previtali y Melisa Paiaro sugieren aprobar con sugerencias 

el Plan de Trabajo Final de Licenciatura (modalidad PPS) de la estudiante Cecilia 

Belén Bitumi, titulado Un abordaje etnográfico sobre el trabajo interdisciplinario del 
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equipo docente en los Cursos de Derechos Humanos en contextos de encierro del 

Observatorio de DD.HH. de la Universidad Nacional de Córdoba, dirigido por la 

docente Marina Liberatori. El Consejo toma conocimiento y aprueba el plan.  

 

Les docentes Germán Figueroa y María Paula Weihmüller sugieren aprobar el 

Proyecto de Trabajo Final de Licenciatura (modalidad tesis) de la estudiante Nicolle 

Gacitúa, titulado Análisis de áreas de actividad y vida cotidiana mediante fluorescencia 

de rayos X en el sitio Lomita del Medio (Valle de La Ciénega, Tucumán), dirigido por el 

docente Thiago Costa y el doctor Sergio Ceppi. El Consejo toma conocimiento y 

aprueba el proyecto.  
 

Asamblea Interclaustro  
Se informa que el 12 de junio, a las 14 hs, en el Auditorio Hugo Chávez del Pabellón 

Venezuela, se realizará una Asamblea Interclaustro, convocada por la asamblea 

nodocente, la delegación gremial docente de ADIUC en la FFyH, el Centro de 

Estudiantes y Consejeres Estudiantiles y Egresades del HCD. El Consejo Directivo 

adhirió a la convocatoria. El Consejo toma conocimiento.  

 

Siendo las 16:13 hs se da por concluida la sesión. 
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